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  Zdeněk Vápeník se narodil 20. července roku 1954 v Pardubicích. Dětství a mládí 

prožil v obci Býšť. Pochází ze zemědělské rodiny, jeho rodiče Zdena a František 

Vápeníkovi pracovali v místním jednotném zemědělském družstvu JZD Býšť. Otec 

František obsluhoval zemědělskou techniku. Matka Zdena se podílela na běžných 

zemědělských činnostech a chodu družstva. Život rodiny byl neoddělitelně spojen s 

prostředím venkova a děti byly zapojeny do každodenních prací již od útlého věku. 

   Pan Vápeník měl tři sourozence – staršího bratra Františka, který již zemřel, a dvě 

sestry, Stáňu a Jitku. Vyrůstal v početné rodině, což znamenalo, že se od mládí učil 

zodpovědnosti a velmi brzy se začal věnovat práci s technikou. Již jako dítě rád pomáhal 

na statku, pečoval o zvířata a učil se zacházet se zemědělskými nástroji. Často se podílel 

na krmení dobytka, čištění stájí, sklizni zeleniny a dalších běžných pracích, které byly 

nezbytné pro provoz rodinného statku. Zároveň se zajímal o mechaniku a opravy strojů, 

což ho později vedlo k technickému zaměření jeho povolání. 

   Školní docházku zahájil v místní základní škole v Býšti, kterou úspěšně dokončil. Po 

absolvování základní školy podal přihlášku na střední školu v Kladrubech. Tam však 

ze zdravotních důvodů nebyl přijat. Následně nastoupil na tříletý obor v Telči na učilišti 

Tatra. Zde získal odborné znalosti v oblasti oprav motorových vozidel a strojní 

techniky. Po vyučení absolvoval základní vojenskou službu. 

   Po návratu do civilního života pracoval Zdeněk Vápeník jako zaměstnanec Jednoty. 

Prodával zboží v pojízdné prodejně. Postupně se začal věnovat opravám motocyklů a 

automobilů, které se staly jeho profesí i vášní. Založil vlastní firmu v obci Býšť, kde 

podniká dodnes. Po roce 1989 byly začátky podnikání náročné, zejména z důvodu 

nedostatku pracovníků, které musel postupně shánět. Přestože bylo problematické i 

zajišťování materiálu a zakázek, nevzdal se a firmu postupně vybudoval. 

   Vedle práce se věnoval cestování. Postavil si vlastní karavan a procestoval všechny 

státy Evropy až po Rusko. Cestoval také s přestavěným závodním automobilem na 

cestovní vůz. Během cestování poznal svou manželku Zdenu Vápeníkovou, rozenou 

Mlatečkovou. Spolu mají dvě děti, Markétu a Adama. Dále má vnoučata Nicolase, 

Markétu, Matyase, Adama a Maxe. 



   V současnosti Zdeněk Vápeník vede spokojený život se svou rodinou v Býšti. S 

manželkou se podílí na výchově dětí a tráví čas se svými vnoučaty. Rodina je pro něj 

důležitou součástí života a aktivně se zapojuje do společných aktivit a zájmů. Práce ve 

vlastní firmě mu umožňuje spojit profesní zkušenosti s technikou a opravami vozidel a 

realizovat vlastní projekty. Vedle práce se věnuje cestování a motoristickému sportu, 

což mu poskytuje odpočinek a možnost naplno se věnovat svým koníčkům.  

Příběh Zdeňka Vápeníka ukazuje, že pracovitost, vytrvalost a podpora rodiny 

mohou člověku pomoci překonat i náročná období. Největší radost mu dnes přináší 

rodina a možnost předávat své zkušenosti dalším generacím. 


